



AALBORG UNIVERSITET

Studienævnet for Kunst, Sundhed og Teknologi

Dato: 23-06-2023
J.no: 2023-017-03035

**Referat 2/F23 fra
Studienævnsmøde KunST
Onsdag den 14.06.2023
Kl. 09.00–12:00
RDB14 5.237**

Medlemmer:	Init.:	Til stede:	Afbud:
VIP:			
Anders Bonde (M) (Studienævnsforperson)	AB	x	
Mads Walther-Hansen (M)	MWH		x
Stine Lindahl Jacobsen (MT)	SLJ	x	
Jens Anderson-Ingstrup (MT)	JAI	x	
Line Marie Bruun Jespersen (KT)	LMBJ		x
Markus Löchtefeld (KT)	ML		x
Studerende:			
Martin Toft Steen (M)	MTS		x
Emilie Holmboe Christensen (MT)	EHC		x
Tobias Lindhardt Togeby (MT) (næstforperson)	TLT	x	
Louise Biller (KT)	LB		x
VIP-suppleanter:			
Bolette Daniels Beck (MT)	BDB	x	
Observatører:			
Elsebeth Bækgaard (KT) (referent)	EB	x	
Kirsten Christensen (MT)	KC	x	
Connie Rørbæk Christophersen (M)	CRC	x	
Tom Nyvang (Inst.)	TN	x	
Winnie Ritterbusch (Inst.)	WR	x	
Lotte Brunø (Inst.)	LB		x
Rasmus Grøn (KT)	RG		x
Noora Sommer (KT)	NS		x
Thomas Hartmann Bigum (M)	THB		x
Mie Buhl (NOVA)	MB		x
Bjarke Madsbøll (NOVA)	BM	(x)	
Studenterstudievejledere:			
Karoline Amaryllis Forshei Nielsen (MT)	KAFN		x
Signe Skau Pedersen (MT)	SSP		x
Mads-Ole Østergaard Nielsen (M)	MØN		x
Freya Guillero Houtved Hansen (M)	FGHH	x	
Line Krogh Sommer (KT)	LKS	x	
Johanna Møberg Lauritzen (KT)	JML	x	

DAGSORDEN	Varighed
1. Godkendelse af dagsorden	5 min.
2. Nyt fra studienævnets forperson:	30 min.
a. Evaluering af den opfølgende indsats 2022 (bilag 2a)	
b. Studieleder- og studieformandsmøde (bilag 2b)	
c. Ny eksamensordning (bilag 2c)	
d. Meritter og dispensationssager siden sidst	
e. Fælles timenormer	
Pause	5 min.
3. Nyt fra Instituttet, fagudvalg* og studiestekretariaterne (bilag 3: Referater fra FU-møder)	30 min.
4. Nyt fra studenterrepræsentanter og studenterstudievejledere	15 min.
5. Censorårsberetninger	15 min.
a. Musik (bilag 5a-b)	
b. Musikterapi (bilag 5a-b)	
c. Kunst og Teknologi og MAC (bilag 5c)	
Pause	10 min.
6. Høring over valgdata 2023 SSH (bilag 6)	20 min.
7. Godkendelse af semesterplaner	30 min.
a. Musik (bilag 7a)	
b. Musikterapi (bilag 7b)	
c. Kunst og Teknologi (bilag 7c)	
d. NOVA (bilag 7d)	
8. Eventuelt	5 min.

Ad 1 Godkendelse af dagsorden

Dagsorden blev godkendt med tilføjelse af pkt. 2e.

Ad 2 Nyt fra studienævnets forperson:

- a. Evaluering af den opfølgende opsøgende indsats 2022 (bilag 2a)

Der er modtaget evaluering af den opfølgende indsats fra Studie- og trivselsvejledningen. Studienævnene kan udpege studerende - ud fra givne kriterier - til en studie- og trivselssamtale. KunST har ikke henvist studerende i foråret 2023.

b. Studieleder- og studieformandsmøde (bilag 2b)

Orientering om:

Institutionsakkreditering: Musik har været med som eksempel i indledende fase, men ingen studier under KunST er udtaget. Det reviderede kvalitetssystem er blevet kommenteret som værende meget omfattende. Psykologi BA er udtaget i audit trail omkring kvalitet i PBL.

Kunstig intelligens: Chatbots er forbudt på den korte bane. På den lange bane skal vi have det inkorporeret i uddannelserne og bruge det aktivt og det skal indtænkes i studieordninger.

Ligestilling og diversitet: Der er udarbejdet handleplan ift. studerende. Kan findes på AAU's hjemmeside.

Integration af SSH og STEM: Der er 8 pilotprojekter i gang. KunST er ikke med i dem.

PBL-principper: Der arbejdes med at revidere principperne for, hvordan vi arbejder med PBL.

Code of conduct for tutorer: Fokus på begrænsning af alkohol i forbindelse med tutorarrangementer.

Employability. En nyere indsats på KDM er SUS – individuelle studenter-udviklings-samtaler.

c. Ny eksamensordning (bilag 2c)

Et fokusområde er, at alle skriftlige opgaver – ved interne såvel som eksterne eksaminer - sendes til kommentering af hhv. fagfælle eller censor.

d. Meritter og dispensationssager siden sidst

AB redegjorde for, hvad der har været af sager siden sidste møde:

KT: Endelig merit efter udlandsophold, forhåndsmerit i forb. m. udlandsophold, et ekstra semester i udland, særlige vilkår, opsplittning af gruppe, ændring af eksamenssprog.

M: Dispensation til gruppeskift, udsættelse af BA-projekt, optagelse på KA, optagelse på BA sidefag, eksamensforsøg. Valgfag, udsættelse af speciale, orlov/udmeldelse, sygdom, støtte til projektmaterialer, for sen tilmelding til tilvalgsfag.

MT: 2 dispensationer og 0 meritter.

SN diskuterede, hvorledes vi bedst kan håndtere behandling og dokumentation af sagsbehandling og sikre gennemsigtighed og involvering. Der er fremsendt forespørgsel til uddannelsesjura, men vi afventer svar.

Arbejdsgangen, som blev aftalt på sidste møde er stadig gældende:

Studiesekretær videregiver dispensationsansøgning til fagkoordinator.

Fagkoordinator inddrager herefter egne SN-medlemmer (VIP og studerende) i vurderingen via mail. Studerende skal som udgangspunkt inddrages. Dog kan der være tilfælde, hvor en anonymisering kan komme på tale. De studerende har tavshedspligt på lige fod med VIP/TAP og fortrolighed skal sikres.

Det blev aftalt, at punktet fremover helt overgår til fagudvalgene og udgår dermed af studienævnets dagsorden. Punktet skal på som fast punkt på alle FU-møder og dokumenteres i fagudvalgsreferaterne.

e. Fælles timenormer

Fakultetet har efterspurgt timenormer på instituttet. Der er fordele og ulemper ved at harmonisere, men vi må nok imødesee, at der kommer til at ske en vis harmonisering.

Ad 3 Nyt fra Instituttet, fagudvalg* og studieseekretariaterne (bilag 3: Referater fra FU-møder)

Instituttet:

Økonomien er presset på AAU. Der er ikke så megen egenkapital tilbage. Stigende energipriser, nedgang i optaget på visse uddannelser, færre eksterne bevillinger har medført vigende indtægter. Det betyder at vi skal spare hvor vi kan. Studienævnene har skullet finde 25% på forbrugsomkostningerne.

Fagudvalg:

Musik:

Der planlægges en kandidatdag i september. Vi oplever p.t. mange reeksaminer. Vi skal i gang med at forenkle musikuddannelsen.

MT:

Digitale undervisningsformer generelt blev diskuteret på sidste FU. Dette tages op på undervisermøde. De studerende ønsker primært digitale undervisningsformer som et *supplement* til fysisk undervisning. Vi afventer om vi kan fortsætte SoMe indsatsen og ansætte studentermehjælpere.

KT:

Der har været afholdt tre møder siden sidst. Semesterbeskrivelser har trukket ud pga sene rekrutteringer. Der afholdes alumnedag d. 5. okt. og aftagerpanelmøde d. 9 okt., hvor paneldeltagere holder oplæg for de studerende. Der er indført faste lærermøder.

Studieseekretariaterne:

Musik:

Der er travlt med reeksaminer. Skema er kommet sent i gang. Snart er der adgangsprøver igen. Vi har fået en ny opgave: Eksamensbeviser.

MT:

Business as usual.

KT:

Business as usual.

Opfordring til de studerende om at udfylde evalueringsskemaer.
Det aftales af studenterstudievejlederne lægger opslag på Facebook.

Ad 4 Nyt fra studenterrepræsentanter og studenterstudievejledere

Musik:

Kigger på studiekulturen. Måske er der noget studenterstudievejlederne kan gøre for at undgå de mange reeksaminer.

MT:

TLT + Christina Bluhme er nye studenterstudievejledere og er kommet godt i gang. Har deltaget i studierådsmøde, hvor snakken gik på trivsel blandt studerende. Psykologi er ved at starte studenterforening op. Evt. kan vi melde os ind i den (i stedet for studentersamfundet) og dermed få del i midler. Der er sket en omstrukturering af nævnen, som giver færre valgmidler. TLT har deltaget i interview med panelet i forbindelse med institutionsakkreditering og gav også panelet en rundvisning. MT har tidligere haft en "ABC" til nye studerende. Denne opdateres og tænkes genanvendt.

KT:

Det er svært at få studerende til at melde sig til div. funktioner. Studenterstudievejlederne har forsøgt at rekruttere nye. Vi skal have nye studenterstudievejledere og repræsentant til SN.

Ad 5 Censorårsberetninger

a. Musik (bilag 5a-b)

Der skal afholdes møde med censorformanden i efteråret.

De studerende mangler i varierende grad grundlæggende færdigheder i klaver, sang, direktion og hørelære. Studiet er opmærksom på at vi skal have fokus ved adgangsprøver og sikre at optagne studerende har de fornødne kompetencer. Færdighedsfagene kører over flere semestre og der er prøver undervejs og eksamen på 4. semester.

Der er ikke adgang til individuelle censorrapporter. Vi har krav på at se disse rapporter og dette tages op på kommende møde med censorformanden.

b. Musikterapi (bilag 5a-b)

Der har været afholdt møde med censorformanden.

Der er få opmærksomhedspunkter: De studerende har brug for træning i at lede og akkompagnere fællessang og klinisk viden på 9. semester kan med fordel perspektiveres med teoretisk viden løbende.

MT har SurveyXact censorindberetninger, som pt. administreres af MT/AAU. Det er dog ikke AAU, som har sekretariatsbetjeningen, men derimod AU. Dette bør tages op med censorformanden.

c. Kunst og Teknologi og MAC (bilag 5c)

Af udtrækket over censorrapporter (fremsendes sammen med referatet) fremgår det, at der ikke er kvalitative kommentarer specifikt for KT eller MAC, som kræver handling.

Studienævnet har bemærket sig indholdet i årsberetningerne og tager det ad notam.

Ad 6 Høring over valgdata 2023 SSH (bilag 6)

Med de nuværende faste repræsentationsområder (2+2+2) afskærer vi repræsentation fra Media Arts Cultures og NOVA. Vi skal sikre, at disse to uddannelser også har mulighed for repræsentation i SN og to løsningsmuligheder diskuteres:

- a. 2+2+2 strukturen fjernes. Dermed gives mulighed for at repræsentanter for de to KA-uddannelser kan stille op. Dette kan teoretisk munde ud i en anden fordeling, hvor et af studierne ikke er repræsenteret, men dette er nok usandsynligt.
- b. MAC og NOVA kan repræsenteres af VIP fra KT, da der er fagligt slægtsskab.

Studienævnet diskuterer de to forslag, men finder det afgørende, at KT høres, da de er meget direkte berørt. Da KT ikke er repræsenteret på dagens møde besluttet det, at SNF forelægger forslagene for KT inden der indsendes høringssvar.

Ad 7 Godkendelse af semesterplaner

- a. Musik (bilag 7a)

Der har været flere ændringer i mandskabspåsætningen, hvilket har haft indflydelse på modulbeskrivelserne. Alexander Bie og Frederikke Østergaard er nye undervisere. Musikantropologi og musiksociologi bliver mere praksisorienteret. Metodemodulet har fået ny underviser (David Meredith). På BA-projektet udvides vejlederviften.

- b. Musikterapi (bilag 7b)

I musikalsk formidling er indhold og læringsmål tydeliggjort. Percussion teknik er indskrevet i modulbeskrivelse.

I klinisk supervision individuelt og i gruppe er der nu klyngesupervision.

I neuro- og udviklingspsykologi er der fundet en grundbog. Kurset er nytænkt. Undervisningsgange er lavet som peer learning. Dette pba evalueringen.

Musikterapeutisk assessment er tydeliggjort ift. litteratur. Dette pba evalueringen.

- c. Kunst og Teknologi (bilag 7c)

Sandro Masai er ny underviser i mixed reality technologies – dette pba evalueringen.

I øvrigt er der meget få ændringer ift. sidste år.

- d. NOVA (bilag 7d)

Det nævnes at modulnavnene skrives forskelligt – dette bliver rettet.

Der arbejdes med et spændende læringsmiljø og der vil blive lavet et projekt netop omkring denne form for læringsmiljø.

Studienævnet godkender modul- og semesterbeskrivelser pba fremsendt materiale og forbehandling i FU.

Ad 8 Eventuelt

Ingen bemærkninger.

Næste møde:

11.10.23 og 13.12.23